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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1394/09
van Reino Paasilinna (PSE), Riitta Myller (PSE), Lasse Lehtinen (PSE), Göran Färm (PSE), Inger 
Segelström (PSE), Jan Andersson (PSE), Anna Hedh (PSE) en Åsa Westlund (PSE)
aan de Commissie

Betreft: De classificatie van mobiele telefoons

Deze vraag betreft de mogelijke herclassificering van mobiele telefoons overeenkomstig het onlangs 
door het directoraat-generaal Belastingen en douane-unie (TAXUD) uitgegeven wetsvoorstel. Hoewel 
wij ons volledig kunnen vinden in de algemene doelstelling van ondubbelzinnige classificatie van de 
tarieven, zetten wij vraagtekens bij de waarde en gevolgen van het wetsvoorstel van het DG 
Belastingen en douane-unie voor wat betreft de toelichting bij CN 8517 12 00 over de classificatie van 
mobiele telefoons, gedateerd 10 december 2008.

Het wetsvoorstel van het DG Belastingen en douane-unie houdt een herclassificering in van mobiele 
telefoons in veel verschillende categorieën, die tot een verhoging van de invoerrechten op veel van 
deze producten zou leiden. De vaststelling van beperkte en willekeurige definities van wat een 
mobiele telefoon is, en wat een mobiele telefoon niet is, zou betekenen dat mobiele telefoons steeds 
meer als personal digital assistants (PDA’s), ontvangers van global positioning systems (GPS), 
camera’s of andere producten zullen worden gezien.

Op zich rechtvaardigt de uitbreiding van functionaliteit geen herclassificering van producten. De 
voortdurende uitbreiding van de functionaliteit van producten is nu eenmaal inherent aan innovatie en 
technologische vooruitgang. Het wetsvoorstel van het DG Belastingen en douane-unie gaat aan dit 
feit voorbij. In deze sector verloopt innovatie in rap tempo, en het zal dan ook niet lang duren voordat 
de door het DG Belastingen en douane-unie geadviseerde parameters voor mobiele telefoons 
verouderd zijn.

Het wetsvoorstel van het DG Belastingen en douane-unie stelt geen objectieve, voorspelbare criteria 
vast voor de classificatie van producten. De relevante EU-wetgeving vereist geen herclassificering, en 
hetzelfde geldt voor onze internationale verplichtingen onder de 
Wereldhandelsorganisatie/informatietechnologieovereenkomst. Geen enkele handelspartner van ons 
heeft een soortgelijke herclassificering geïntroduceerd. De herclassificering van mobiele telefoons 
zou schadelijk zijn voor het Europese concurrentievermogen in deze sector, met name voor de 
wereldwijde leveringsketens en productiekosten.

Derhalve zouden wij de Commissie graag willen vragen of zij deze herclassificering serieus 
overweegt. Heeft de Commissie een relevante beoordeling van het economische effect voor wat deze 
kwestie betreft uitgevoerd? Zo niet, gaat zij het economische effect en de relevantie van een 
herclassificering verder onderzoeken? Zal de Commissie rekening houden met de bijzonder moeilijke 
economische situatie?


